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Нов паметник на св. патриарх Евтимий, на 
който липсваше титлата „свети“, бе поправен

 

Нов паметник на св.патриарх Евтимий се появи в единственото населено 
място в България, което носи името на великия български светия и духовник 
село Патриарх Евтимово.

В началото на месец юни в асвновградското село, бе издигнат изключително 
красив паметник на светеца, извисяващ се гордо и държащ жезъл, който е 
значително по-голям от фигурата, и завършващ с кръст. Един подобен 
паметник би спомогнал за въздигане на духовното израстване на местните 
от мястото, където все още мнозинството гледатс носталгия по отминалия 



комунизъм.

Средствата за мемориала са събрани от живеещите тук и издигнат с 
помощта на местната управа. При поставянето на монумента надписите са 
били само като Снимка 1: Патриарх Евтимий 1325 – 1403. Проведени са били 
няколко телефонни разговора между кмета на селото Петър Гюлчев и 
журналистът Ангел Бончев, който е сигнализирал управляващите за 
нередността с липсата на титлата „свети“.

„Обясних на г-н Гюлчев, че е допуснат пропуск, съществен при това, който 
трябва да бъде отстранен и да не отнемаме святостта на патриарх Евтимий. 
Отначалото имаше лека съпротива, но с нужните аргументи, той разбра и 
предприе действия. Отначалото реагирах остро, но сметнах, че само с 
нужния тон ще бъда разбран. Дано този случай послужи и като пример на 
всички онези, които си мислят, че християните не бдят и не ги боли, и че ще 
стоят кротко. Ние сме длъжни да отстояваме правдата!“, каза Ангел Бончев 
пред Добротолюбие.

След направена проверка на 21 юни е установено, че надписът на паметника 
на свети Патриарх Евтимий Търновски е направен в синхрон с първоначалния 
и е добавено „свети“ пред името му. Селото придобива името на св. патриарх 
Евтимий, поради факта, че след оттеглянето му към Бачковския манастир, 
след падането на Търново, той пренощува за една вечер именно в тук, 
където и по това време е имало поселение по тези места.

Въпреки че носи името на св.патриарх Евтимий в селото на особена поит са 
светите Константин и Елена. Интересното е, че на територията му има 2 
храма – църква и параклис, като и двата носят и ето на св.цар Константин и 
св.царица Елена. Добротолюбие изказва поздравления за разбирането и 
предприетите бързи и точни мерки от страна на местната управа и кметът г-
н Петър Гюлчев.
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